

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (8 oldal) 10 pengő.

Alaptalan vádak

A budapesti választási eredmény óta a támadások pergőfűzének van kitéve a Független Kisgazda Párt. A többi párt sehogyan sem tud belenyugodni abba, hogy reményeik nem váltak be, a Kisgazda Párt kapott többséget. A demokrácia hangos hírdető egyszerre elfelejtkeznek arról, hogy a demokratikus elvek fölül folyik a népakarat megnyilvánulásának tiszteltetésében tartása. Ha fordított eredmény következett volna be, a Kisgazda Párt egészen biztosan a legnagyobb tiszteltetésben tartotta volna a választás eredményét, mint ahogy a párt vezetői máris kijelentették: bármi lesz az országos választás eredménye, az elégt meghajolnak. Ez az igazi demokratikus felfogás, ennek hiányában hiába hirdetünk népuralmat.

Csúrik esavarják a dolgot a kiegyensúlyozott maradt pártok szónokai. Így például mindenáron azt akarják bebeszélni a közvéleménynek, hogy a „reakciók szavazatainak köszönhető a párt előretörését. Újabb támadók sorába beállt a Szociáldemokrata Párt egyik vezető férfia, ki éppen Debrecenben egyenesen azt állította, hogy a „Kisgazda Párt jobbszárnyá tevé van az ország tönkretörőivel”.

Visszafordíthatók a vádat: hogy lehet az, hogy az ország tönkretörőinek szavazati jogot adják. A vád megkonstruálójá, a kormány egyik tagja, módja lett volna a választójogi törvény megalkotásánál ezt megakadályozni. Miért nem tette? A dolog azonban úgy áll, hogy a szavazati jogból valóban kizárták az ország tönkretörőit, valamennyi demokratikus párt, így a Kommunista, Szociáldemokrata, Kisgazda, Polgári Demokrata és Paraszt Párt hozzájárulásával. Mivel ez megtörtént, következésképpen természetesen, hogy az ilyen elemek nem szavazhattak a budapesti választáson sem, tehát nem ezek segítségével nyert többséget a Kisgazda Párt.

De a felhozott vádak kiindulása is hamis. Ugyanis a Kisgazda Pártban nincsenek szárnyak, se jobb, se baloldali szárny nincsen. Ez csak a szemben álló pártok egyes korifeusainak elképzelésében él. A párt egységes és pártvezetés nem is ad módot semmi féle frakciónak. Maga alatt vágná a fát a párt, ha célkitűzéseivel és hirdetései elveivel ellentétes felfogásoknak adna teret. A reakció meg éppen nem férközhet soraihoz, hiszen ez a párt küzdött a reakció ellen nyílt színelvállalással a legélesebben az elmúlt tizenöt év alatt.

Arról igenis lehet szó, hogy a magyar társadalom demokratikus átnevelésének a Kisgazda Párt lehetőségeit ad. Vagyis a társadalom amaz egységeit, kik a múltban a propaganda vagy a kényszer hatása alatt elzárkóztak a demokratikus eszmék befogadásától ezeket a magyar demokrácia tisztá vizelhez segítse. Az is természetes, hogy az átfogó program és célkitűzés, mely a pártot jellemzi, maga köré tömöríti a magyar közvélemény széles rétegeit. Ellenben nem találhat helyet a párt soraihoz egyetlen olyanvalaki sem, ki felelős a reakciós és a fasiszta rezsim büncsejéért.

Fel kell tenni a kérdést ismételt-

Gyöngyösi János, Nagy Ferenc és Vásáry István fontos kijelentései az időszerű kérdésekről

A Független Kisgazda Párt vasárnap Szolnokon nagygyűlést rendezett, amelyre Szolnokra utazott a pártvezetőség részéről Nagy Fe-

Zajongó csoport elfoglalta a gyűlés színhelyét

A Kisgazda Párt tagjai zászlokkal vonultak le a gyűlés színhelyére, a városháza előtti tere, itt azonban mintegy ötven-hatvan főnyi más pártállású tömeg helyezkedett el, amely az érkezőket zajongással zavarta.

Guba István elnöki megnyitóját is folytonosan zavarták, majd a zajongás annyira fokozódott, hogy sem Nagy Ferenc, sem Gyöngyösi

A Kommunista Párt miatt hiúsult meg a kényszerkölcsön terve

Vásáry István az inflációval kapcsolatban hangzott, hogy mint pénzügyminiszter már február 22-én előterjesztést tett a kényszerkölcsön elrendelésére, amely hatá-

sos eszköz lett volna az inflációnak — ha nem is elhárítására, de —

A külügyminiszter beszéce

Gyöngyösi János külügyminiszter megállapította, hogy ha a kisgazdapárti gyűléseket megzavarják, a választások szempontjából csak haszon a pártnak, mert tagjait még jobban összekovácsolja. Fájdalmasak azonban ezek a jelenségek azért, mert alkalmasak arra, hogy mindazt az eredményt, amelyet a háború befejezése után eltelt öt hónap alatt sikerült elérni, felboríthatják, semmivé tehetik azt az eredményt, hogy ma Magyarországot tekintik egész Délkelet-Európában annak az országnak, amely a leg hamarabb találta meg a demokratikus kibontakozás útját. Ez az elismerés a külföldről megnyilvánuló minden vonatkozásban — folytatta a miniszter — és hétről hétre inkább ja-

Az élelmezés kérdése, a fekete piac letörése

Délután Karcagon volt nagygyűlés. Nagy Ferenc miniszter beszélt. Röviden vázolta az elmúlt eseményeket, amelyek idáig jutottak az országot. Hálaságnak kell lenni a Vörös Hadsereg iránt — mondotta —, mert az összeomlás után ahelyett, hogy bevezette volna a katonai kormányzást, módot nyújtott az országnak arra, hogy a Tiszántúlon meginduljon az új magyar politikai élet. Az élelmezés romlása és az infláció ellen a kormányzatnak és a társadalomnak egyaránt küzdenie kell. A társadalom feladata elsősorban, hogy megoldjuk valamiképpen nem az élelmezés nyugodt biztosítását, hanem az elvi-

A reakció és a rendtelenség ellen

— Üzenetem van a dolgozó társadalom felé — folytatta a minisz-

ter: Senki se lázdozzék most a szenvedések ellen, mert hiszen va-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

lami módon egy jobb világért, a magyar nép gazdagságáért és emelkedettebb életmódjáért szenvedünk és azért, mert tudjuk, hogy végre elkövetkezett az idő, amikor az országot nem másnak, hanem magunknak építjük fel. A jobb világ eljövételéért csak két körülmény akadályozhatja meg: az egyik, ha megegyezik úrrá lehet Magyarországon a reakció, a másik pedig az, ha a belső rend Magyarországon felborulna és az alkotó mun-

kát valamilyen belső rendtelenség megzavarására. A diplomáciai kapcsolatok helyreállításán kívül a gazdasági kapcsolatok is kezdenek megteremtődni.

— A választáson velünk szemben álló, de a koalícióban velünk dolgozó pártok nem fogadták a választás eredményét, elég máltó, ságteljesen, hanem kezdték vádaskodni. Aki nem úgy értelmezi a demokráciát, hogy a többség döntésének a kisebbség alázuatosan alá kell hogy vesse magát, az nem demokráta. Mi a magyar nép döntésének mindig alá fogjuk vetni magunkat.

A pártokról

A miniszter ezután röviden foglalkozott az egyes pártokkal. A Magyar Kommunista Pártrol — úgymond — meg kell mondanj világosan, hogy amilyen mértékben örömmel töltött el bennünket, hogy jelentkezésének első pillanataiban magyarnak és nemzetinek mondotta magát, éppen úgy elítéljük módszereit, amelyeket a hatalma növelése érdekében alkalmazott.

— A Szociáldemokrata Párttal szövetséget vállaltunk akkor, amikor ez olyan mértékű üldöztetést jelentett, ami ellen küzdeni nagyon nehéz volt. Ezt a szövetséget áll-

tuk és álljuk a mai napig, a Szociáldemokrata Párt azonban az elmúlt hetekben elhomályosította ezt az együttműködést.

— A Nemzeti Parasztpárti létezésének jogát soha egy pillanatra sem vitattuk, vigyázni kell azonban arra, hogy a Parasztpárt politikája meg ne gátolja jövőtehetlen mértékben a parasztságnek a megszűntetését ebben az országban.

Végül a miniszter hangsúlyozta, hogy a demokrácia fejlődésére, a magyar életformára és nemzeti függetlenségére van szükség.

Statárium gyilkosságra, rablásra, betöréssel lopásra!

A minisztertanács tudomásul vette az igazságügyminiszternek azt a bejelentését, hogy szükségesnek tartja a rögtönítélő bíraskodás kimondását és javaslatot fogadott el, amely szerint a gyilkosság,

szándékos emberölés, rablás, betöréses lopás, valamint robbanóanyagokkal kapcsolatos bűncselekmények esetén rögtönbíráskodásnak van helye.

Egy nem hivatalos megbízott Londonba küldéséről van szó

A magyar külügyminiszterium hivatalosan közli, hogy a brit birodalom még nem veszi fel a diplomáciai kapcsolatokat Magyarországgal. Jelenleg csupán egy nem hivatalos magyar megbízottnak Londonba való küldéséről van

szó. A Kisgazda Párt vasárnapi szolnoki nagygyűlésén elhangzott külügyminiszteri bejelentés téves értelmezése forog tehát fenn, amikor egyes sajtóhangok a diplomáciai kapcsolatok felvételéről beszélnek. (MTI)

Egyezmény értelmében nem bombáztak magyar városokat szövetséges repülők 1944 márc. 19-ig.

A francia rádió beszámoló a világháború folyamán létrejött angolszász-magyar titkos szövetés egyezményéről, amelynek értelmében a szövetséges repülőgépek akadálytalanul repülhetnek Magyarországot terület felett, kényes szerződés esetén itt menedéket találnak. Anglia és Amerika ezzel szemben kötelezte magát, hogy

nem bombázza a magyar városokat. A szövetségesek ezt meg is tartották egészen március 19-ig. Magyarország német megszállásáig.

A megegyezést Magyarország törökországi, svédországi és svájci megbízottjai tárgyalták meg a nyugati szövetségesek megbízottaival. (MTI)

Anglia és Amerika elismerik az osztrák kormányt

London, október 16. Hivatalos körökben megerősítik, hogy Nagy-Britannia és az Egyesült Államok most már kész elismerni Renner

kormányát, feltéve, hogy tekintélye az egész országra kiterjed. Ugy tudjuk, hogy a szovjet kormány kedvezően ítéli meg ezt a fejleményt. A francia állásponzt tisztázása még késik. Remélik, hogy a hejvi szövetséges tanács október 21-ére egybehívott ülésén közös döntést hoznak ebben az ügyben.

Az osztrák kormány elismerését az ausztriai szövetséges tanács közös nyilatkozatban hozza nyilvánosságra. (MTI)

**Szabó Kálmán polgármester nyilatkozata
budapesti útjáról**

Szabó Kálmán polgármester többnapos budapesti útjáról most tér haza. Budapesti útjáról a következőket mondotta:

— A város fontos és közérdekű ügyeiben jártam el illetékes helyeken, főleg a szénállítási és burgonyaellátás biztosítása ügyében. A burgonyaközpont megbízottja a napokban Debrecenbe jön és akkor sikerül perferkuálni a burgonya-ellátást.

— A szénfronton az a helyzet, hogy a bányák termelése és más okok miatt is a szénmennyiség elosztása bizonyos keretek között történhet meg és szén csak a MAV kap és a MAV útján juthat

Debrecen is a szénhez. A MAV-tól határozott ígéretet kaptunk arra vonatkozólag, hogy Debrecen akkor is kap bizonyos mennyiségű szén, ami a közvilágítást és vízszolgáltatást biztosítja, mégha pár kisebb jelentőségű vonalon a vonajáratot le kellene állítani bizonyos időre. Ez némi megnyugtatót ad a jövőre vonatkozólag.

— Örvedetes eredmény, hogy a villágítási vállalat részére hat és fél millió pengőt sikerült lehozni. Ez a villanygyárnak járó régi tartozás rendezése és az összeg sokat segít a villanygyáron éppen úgy, mint a városban is.

Be kell jelenteni az arany érméket és valutákat

A minisztertanács a pénzügyminiszter előterjesztésére elfogadta a valuta és arany forgalmának szabályozásáról szóló rendeletet, amelynek lényege az, hogy bejelentési kötelezettséget ír elő az aranyérmekre és külföldi fizetési eszközökre. A jövőben ezekkel kapcsolatos ügyletekre a Nemzeti Bank jogosult az engedélyt megadni.

Minden magyar állampolgár és a Magyarországon működő kül-

földi jogi személyek is október 31-éig kötelesek a birtokukban levő aranyat, külföldi valutákat és devizákat a Nemzeti Banknak bejelenteni. A bank felhívására az általa megállapított árnyamon haladéktalanul be kell szolgáltatni a valuta- és aranykészleteket. A rendelkezés története és ék-szerekre nem vonatkozik. A rendelkezés megszegőit és kijátszóit öt, illetve tizenöt évig tartható fegyházzal kell megbüntetni.

Az alispán rendelete az őszi mezőgazdasági munka biztosítására

Torma Kálmán alispán az őszi mezőgazdasági munkához fűződő nagy nemzeti érdekekre tekintettel számbarvéve az összes megművelendő területet, a rendelkezésre álló igaerőket és traktorokat, rendeletet adott ki, hogy a termelési bizottságok a községek előljáróival együttműködve a következőket tartsák szem előtt:

Minden páros lófogat 18, minden páros ökörfogát 14 kat. hold szántási, vetési és boronálási munkát kötelező végezni. Minden traktor 90 holdat. Tehénak az őszi mezőgazdasági munkához a szükséges mértékben vétesseken igénybe, a tenyészállatok azonban meg kell kimélni. A kötelezettségek teljesítését a termelési bizottság igazolja. E munkatervet október 19-től november 20-ig kell elvégezni. Részletes utasítást adott az alispán a termelési bizottságoknak.

Ma lép életbe az új korlátozott vasúti menetrend

A debreceni üzletvezetőség területén október 17-én lép életbe az új menetrend, melyről lapunk legutóbbi számában beszámoltunk. A Debrecenből induló és ide érkező vonatok menetrendi ideje a következők:

Debrecenből indul:

- Budapestre:** (kedden, csütörtökön és szombaton) reggel 8 óra 15 perckor.
 - Nyíregyháza—Csap:** (naponta) reggel 7 óra.
 - Csak Nyíregyházára:** (naponta) 18 óra 40 p.
 - Nyírábrány:** (naponta) 20 óra 20 p.
 - Püzesabony:** (hétfő, szerda, péntek) 17 óra 03 p.
 - Püspökladány:** (naponta) 20 ó. 30 p.
 - Tiszalök:** (naponta) 20 ó. 27 p.
 - Nagyfő, Vértessől:** (naponta) 20 ó. 20 p.
 - Nagykeréki:** (Nagyvárad felé, hétfő, szerda, péntek) 19 ó. 54 p.
- Debrecenbe érkezik:**
- Budapestről:** (hétfő, szerda, péntek) 19 ó. 26 p.
 - Nyíregyházáról Csapra:** (naponta) 20 ó. 04 p.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szalecsényinek SAS-UTCA 2.

- Csak Nyíregyházáról:** (naponta) 6 ó. 44 p.
- Nyírábrányból:** (naponta) reggel 8 ó.
- Püzesabonyból:** (kedd, csütörtök, szombat) 9 ó. 34 p.
- Püspökladányból:** (naponta) 7 óra 37 p.
- Tiszalökről:** (naponta) 7 ó. 40 p.
- Nagykeréki (Nagyvárad felől, kedd, csütörtök, szombat) 8 ó. 12 p.**
- Nagyfő, Vértessől:** (naponta) Az időadatok orosz időszámítás szerint vannak feltüntetve, tehát magyar idő szerint a vonatok egy órával előbb indulnak és érkeznek. November elsejétől kezdve pedig, amikor az órákat visszahelyezték, két órával korábban indulnak és érkeznek a vonatok a magyar időszámításnak megfelelően.

A telekértékdó ügye

Ismeretes, hogy Debrecen város legutóbbi közgyűlése elhatározta a telekértékdó bevezetését. Ez ügyben előterjesztést is tett a város törvényhatósága a pénzügyminiszternek. Leitner Jenő nemzetgyűlési képviselő Szabó Kálmán polgármesterrel legutóbbi útjuk alkalmával eljártak a pénzügyminisztériumban a telekértékdóra vonatkozó közgyűlési határozat jóváhagyása ügyében. A tárgyalásokról Leitner Jenő nemzetgyűlési képviselő a következőket mondta munkatársunknak:

— A telekértékdó ügye nem a legjobban áll. A pénzügyminisztérium illetékes osztálya nem igen mutat hajlandóságot, hogy a város pénzügyi érdekeit szolgáló ezen új adó nem bevezetését engedélyezze. Az illetékes osztálynak az az álláspontja, hogy a város inkább a már meglévő adóknak erősebb behajtását szorgalmazza s ne szaporítsa az adók számát. A tárgyalások során hangsúlyozták, hogy a telekértékdó bevezetése a városnak jövedelmet hoz, erre nagy szüksége van, mert háztartása hiányokkal küzd. Ezt csak újabb bevételek szaporításával lehet kiküszöbölni, vagy pedig az állam segítségével. Ez utóbbit a kincstár csak a bankóprás útján teljesítheti, ami viszont az inflációt támasztja alá.

A tárgyalások azzal végződtek, hogy a minisztérium újabb megfontolás tárgyává teszi a kérdést. A közgyűlési határozat jóváhagyására elkerülhetetlenül szükséges újabb felterjesztést intézni a pénzügyminisztériumhoz.

FIGYELEM!
VESZÉK: Törött varrógép, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket.
Horváth Tihamér műszerész m. Deák Ferenc-utca 9.

FIGYELEM!

A Kelmefestő Mesterek Szakosztálya felhívja a közönség figyelmét, hogy a festésre vagy tisztításra beadott ruhaneműkért járó összeget előre sziveskedjenek fizetni, tekintve a mai nagy áremelkedést. A kiváltáskor fizetett ruhákért mindenkor az aznapi érvényben lévő árat számítjuk. Kelmefestő Mesterek Szakosztálya.

Kisgazdapárti gyűlés Nagycserén

A Független Kisgazda Párt nagycseréi tagozata igen népes választói gyűlést tartott. Kardos Sándor körzeti elnök részletesen ismertette a párt célkitűzéseit és a nagyszámú hallgatóság élénk tetszése közben kifejtette, hogy a Kisgazda Párt nemesak hirdeti, de meg is valósítja az igazi demokráciát, nem tűri az egyéni szabadság bármilyen korlátozását, elveti a terror legesekélyebb megnyilvánulását is és független, szabad országban mindenkinek boldog és megelégedett életet akar biztosítani. Örömmel állapította meg, hogy a párt célkitűzéseit mind többen és többen teszik magukévá és Nagycserén is örvedetes gyarapszik a párt tagjainak a száma.

Utána Vágányik János vázolta a föld népének küzdelmes életét, több megértést kér a tanya népével szemben és nyomatékosan leszögezte, hogy a magyar nép őriási többsége a magántulajdon alapján áll s a máséra óhajozókkal szemben meg fogja védelmezni mindazt, ami a család apraja-nagyjának verejtékes munkájával megszerzett. A lelkes hangulatú gyűlés végén ismét számosan beléptek a Független Kisgazda Párt tagjai közé.

Vadászati ügyek

A földművelésügyi miniszter a vármegyék, illetőleg a vadászati járásokban a főfelügyelői és felügyelői állásokat betöltője s azok hivatalukat elfoglalták. Az alakuló vadászati bizottságok részletes felvilágosítást kapnak a felügyelő-ségeknél — amelyek a vármegyei, illetőleg a járási gazdasági felügyelőségek helyiségeiben vannak egyelőre elhelyezve — úgy a területi bérbeveteléről, mint a vadászati bizottságok megalakításáról. A hűseltetés biztosítása céljából igen nagy jelentősége van annak, hogy a társulatok megalakuljanak, az összes területek bérbeadassanak és levdászassanak. Tájékoztassuk még közöljük, hogy az eddigi összes bérleti szerződések megszüntnek tekinthetők, úgyiszentén a magán-területek is állami vadászterületek számíthatnak és így árlejítés útján lesznek értékesíthetők. Komjathy András vadászati főfelügyelő.

Be kell szolgáltatni a lőfegyvereket

Felhívom Debrecen város lakosságát, hogy a birtokában levő lőfegyvereket a főkapitányság politikai rendészeti osztályára a legszigorúbb büntelőrendelkezések terhé mellett szolgáltatassa be, mivel a belügyminiszter úr rendelkezése szerint lőfegyvert csak a honvédség és a rendőrség tényleges állományában levő tagjai tarthatnak birtokukban.

Smelkó József sk. rendőrelvezredes, a főkapitányság vezetője.

Atköltözünk
főberzéki
ATKÖLTÖZÜNK

A debreceni kisuvarosság problémái

A Termelő Bizottság legutóbbi ülésén a kisuvarosságról elhangzottakkal kapcsolatban a Kereskedő Társulat kisuvarosok szakosztálya a következőket közli.

A kisuvarosság október 11-én több fontos ügyben, így a szántás-vetés kérdésében is összehívott gyűlésére meghívta a Termelő Bizottságot. A bizottság nem jelent meg és úgy véli, a felmerült kérdést elintéztetni, hogy egyoldaluan az érdekeltek bevonása és meghallgatása nélkül határoz. A kisuvarosság nehéz, fuvarozási kötelezettségeinek ellátása mellett meghozza a maga ingyenszolgáltatását napi kb. 20 előfogat előállításával a közmunkával, ellátja fuvarral a városi közellátást, tejszállítást, terménybehozatalát a városi műszaki hivatal kivételével. A kisuvarosságot számos közérdekű tevékenységében senki nem támogatja, mellőzték a földosztásnál is, holott a kisuvarosság egyúttal mezőgazdasági munkás is, mert csak így tudja családja létfenntartását biztosítani. Kértük a város vezetését, rendeztesse a közmunkaszolgáltatás kérdését úgy, hogy abban mindenki arányosan résztvegyen. Kértük a fuvarozás megakadályozását, az iparigazolvány nélküli fuvarosok ellen a kihágási eljárás megindítását. Ezekben az ügyekben az illetékesek egy lépést sem tettek. Mikor pedig vitás kérdéseink, súlyos problémáink megtárgyalására gyűlést hívtunk össze és arra az illetékeseket meghívtuk, azok nem csak hogy el nem jöttek, de még ki sem mentették magukat. Ezúton meghívjuk a város vezetőit, a polgármester urat, a földosztó vármegyei tanácsot illetve bizottságot és a termelő bizottságot október 21-én délután 3 órakor Piac u. 8. szám alatt tartandó gyűlésünkre. Kereskedő Társulat kisuvarosok szakosztálya.

A cukorrépa árat cukorban állapították meg

A Magyar Cukorrépatermelők Országos Szövetsége közölte a termelési bizottsággal, hogy az idei répa árat sikerült cukorban megállapítani és minden 100 kg. nettó repáért a termelő 2 (kettő) kg. ingyenes és szabad cukrot kap.

Ez olyan ár, amely a répatermelőt saját érdekében kell, hogy arra buzdítsa, egyetlen darab cukorrépa se kerüljön máshova, mint a cukorgyárba.

Hazafiatlan és közellenes eljárás a cukorrépának idő előtti kiszedése akár szeszfőzésre, akár szirup készítésére és intézkedések történtek ezek megállítására, illetve az ilyen kihágások szigorú megbüntetésére.

A jövő évre repát természetlen óhajtok, ha a termelési szerződést azonnal megkötik a Mezőgazdasági Kamaránál (Piac u. 59. sz. keresztpület II. em.) és igazolják, hogy november 15-ig mély szántással előkészítették a talajt, a cukorrépa termelők holdanként hivatalos, gyári áron 2 (kettő) kg. cukrot kapnak a jövő évi cukorjárandóságukra előlegül.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a termelési bizottság jegyzőjénél.

MAGAS árat fizetek aranyért, ezüstért és brilliánsért Takács Sándorné ékszerkereskedő Piac-utca 22.

HIREK

KÖZBESZOLÁS

Furcsa hír

Az ügyészségi tisztviselők körében nagy a csodálkozás. Mint hílik, már harmadikban szólították fel őket, közöljék, melyik párttag tagjai, vagy aki még nem párttag, közölje, melyik pártba kíván belépni, egyúttal tanácsal is szolgáljanak, hogy melyikbe helyes belépni.

Nem szégyen bármely párt tájának lenni, de mégis furcsa ma a demokrácia korában ennyire kíváncsinak lenni. Mi szükség van erre? Szerény véleményünk szerint mindenkinek magánügye az, mégha igazságügyi tisztviselő is, hogy melyik pártba lép, vagy melyikbe fog belépni.

Kár ilyen dolgokkal lejártni a demokráciát.

— Várható időjárás: Gyengülő északnyugati, északi szél, kisebb felhőfelvonulások valószínűen eső nélkül, később éjjeli lehűlés, a nappali hőmérséklet alig változik.

— Városunk egyéni sakkjainokságában sok játszma van függőben, miert is a tornavezető, Lakatos István figyelmeztette a játékosokat a pontos megjelenésre és a játszma 4 órai játékidő alatt 40 lépés megtételére. Függő játszma lejátszása: csütörtökön délután 3 órai kezdettel az Iparoskőr helyiségekben lesznek megtartva. A lejátszás kötelező!

— A Világítási Vállalat felhívja a háztulajdonosokat és lakókat, hogy a bemutatott havi víz-díjszámlákat a bemutatáskor pontosan fizessék ki, mert azoknál, akik a vízdíjszámlákat nem fizetik ki, azon házaknál a Világítási Vállalat a további vízszolgáltatást haladéktalanul beszünteti. Felhívja a Világítási Vállalat azokat a gázfogyasztókat, akiknél a vállalat tulajdonát képező és nem nyilvánlatott, hanem a háborús cselekmények folytán lakásába került gázvezeték, gázvezető, autogéiser vagy kocsikábelja van és ezt a körülmény a vállalatnak még nem jelentette be, nyilatartást végezt mielőbb jelentse be.

— A pénzügyigazgatóságok fizetik a hadisegélyeket. A hadisegélyeket felemelték. 1945 november 1-től a hadisegélyeket nem a vármegyék alispáni hivatalai, hanem a pénzügyigazgatóságok fizetik ki. A felemelt hadisegélyeknek 1945 október 1-ig visszamenőleg történő kifizetését is már a pénzügyigazgatóságok teljesítik.

Ha bármilyen fajta elsőrendű **gyümölcsfát** vagy gyökeres kövidinka **szőlővesszőt** akar ültetni, úgy írjon egy levelet az alábbi címre: Kovács Mihály (alkotai megbízott) Debrecen, Postafiók 70, Legjobb öszel álvora ültetni

DIVATLAPOK
legújabb model újonságok nagy választékban egyházi, népiszkolai és közigazgatási nyomtatvány raklár **Szikszay-nál** Püspöki palota

Férfiruha - Nőkabát Férfiszövet-Bélésáru VÁGÓ-RUHA
Piac- és Széchenyi-u. sarok

Női kalap és turbánok készítését olcsó áron vállal OLGA kalapszalón
Teleki-utca 27. sz.

— Elméletlen felhívom a város lakosságát, hogy elszállásolás céljára jelentkezzen egyéneket (oros, román, magyar katonák) csak megfelelő írás ellenében szállásolhatnak el. A felmutatott írást kötelesek a rendőrségen az I. em. 47. számú helyiségben visszaszolgáltatni, a beszállásolt egyén eltávolítása után nyomban. Jelen utasításban be nem tartója szigorú büntetésben fog részesülni. Dr. Kövendi Lajos rendőralvezredes.

— A 101. Vöröskereszt kórház beteget meglátogatta a Demokratikus Nők Szövetségének küldöttsége Kovács Eszterrel élén. Meleg szavak kíséretében kosarak tartalmát természetesen kossáru menve kiosztották, kiflit, almát, süteményt, zöldséget adva a betegeknek, akik ezúton mondanak hálafejezést a szövetségnek.

— Betörők garázdálkodtak a Hadházi, Csap és Dózsa utcában. A rendőrségen jelentést tettek ismeretlen betörők ellen, akik betörték a Hadházi utca 70. szám alatt Csányi Sándor és Sántha József lakására és onnan ruhaneműket, fehérneműket loptak. Több száz ezer pengő értékű ágyneműt, pokrócokat, dunnyhákat loptak el betörők Raun Szeréna Csap utca 14. szám alatti lakásáról a házbeliek távollétében. Állítólagos betörők hatoltak be Aufrechtig Rozsóné Dózsa utcai fűszerüzletébe és onnan nagymennyiségű árut loptak el.

— A debreceni pályaudvar előtt levő népkertben tegnap este ismeretlen tettesek megmadák és leütötték Sieben Albert debreceni lakost. Egyik támadó tompa tárggyal fején ütötte, majd az eszméletlen férfit ellopották pénztárcáját 4800 pengővel és hátszákját minden ruhával együtt. Sieben súlyos sérüléssel a sebészeti klinikára szállították.

— Felkértem a debreceni cserkészcsapatok összes kiscserkészvezetőit, hogy f. hó 17-én délután fél 6 órakor a Péterfia u. 23. sz. alatti cserkészszákházban fontos megbeszélés végett okvetlenül jelenjenek meg. Kiscserkész előadó.

— A Debreceni Orvosegyesület csütörtökön délután 4 órakor tartja XVI. tudományos ülését a belklinikai tanteremben. Bemutató: Erdélyi János: Multiplex bőrrák. — Gát László: 1. Két oldali dakryocystitis. 2. Elepharophthalmia súlyos és után. — Pap Károly: Csonkolások sorsa. — Előadás: Fülöp Gyula: A gonorrhoea-gyógyítás mérlege két világháborús és a közti békebeli beteganyagot szerzett klinikai tapasztalatok alapján.

— F. hó 19-én a Kistemplomban d. e. 9 órakor a város felcsabadulása I. évfordulóján hálaadó és könyörgő istentisztelet tart D. dr. Révész Imre püspök. A hatóságok és hivatalok képviselőit az alkalomra tisztelettel meghívja a presbiterium elnöksége.

— Hajnalig tart a debreceni színház. A debreceni színház, akik 20-án, szombaton este rendezik szüreti táncmulatójukat az Arany Bika teremben, küldöttségileg kérték a belügyminisztériumtól a záróra meghosszabbítását. A belügyminiszter a szociális szempontokra való tekintettel hozzájárult a színházban zárójának meghosszabbításához. A gazdag műsorban az egész társulat fellép, lesz kedvencverseny, tombola, a bál folyamán pedig mindenki táncolhat színpadi kedvencével. Jegyek elővételben kaphatók a Csokonai Színház pénztáránál.

BUDAPESTRE autó vasárnap (f. hó 21-én) indul. Személy- és áruszállítást vállal. Előjegyzés: Kiadóhivatal Piac-utca 49.

Fém hulladékot, mindenféle vas anyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol Langer és Katz vasútelep Hatvan-u. 62. Tel.: 4-12.

— Ezüstneműeket lopott a pincetolvaj Dr. Szarukán Istvánné Széchenyi utcai 45. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki lakásának pincéjéből ellopta ezüstkészletét. A készlet egyik darabját az egyik debreceni ékszerüzlet kirakataiban ismerette fel. A rendőrség a nyomozás során megállapította, hogy beaurandítottak lopták el az ezüstkészletet. A nyomozás folyik a tettesek kézrekerítésére.

A Független Kiszgaza, Földmunkás és Polgári Párt hírei

Az Ifjúsági Szervezet ma, szerdán délután 4 órai kezdettel tartja szokásos heti tagértekezletét. Előtte 3 órakor a szervezet vezetősége tart ülést.

Emberé a munka, Istené az áldás címmel csütörtökön délután 4 órai kezdettel tart előadást a párt helyiség nagyszobájában a párt női tagozatának taggyűlése keretében. A vezetőség kéri a tagokat, hogy az esti előadáson minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A pártvezetőség felhívással fordul a körzetszervezetek vezetőihez, választmányihoz és a szavazókörök kiszgadzapárti bizottsági tagjaihoz. A vezetőség nyomatékosan felszólítja a körzetszervezeteket, választmányi tagokat, valamint az 1-80-ig terjedő szavazókörök bizottsági tagjait, hogy ma, szerdán délután 4 órakor teljes számban jelenjenek meg a pártközpontonban.

A párt XXII. körzetszervezetének vezetősége felhívja tagjait, hogy okt. 19-én, pénteken délután 4 órakor teljes számban jelenjenek meg a Szoboszlói-úti római katolikus elemi iskolában tartandó körzeti értekezleten.

A párt felkéri tagjait, hogy október 19-én, pénteken a felszabadulás első éves évfordulóján tartandó ünnepségen való részvételt céljából délelőtt háromnegyed 10 órakor a Petőfi téren a részükre kijelölt helyen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A debreceni Satusquo ant izr. anyahitközség.

FELHÍVÁS
A fennálló törvények értelmében minden hitvestérüeknek valamely hitközség kötelékébe kell tartozni.

Ezért felhívjuk városunkban állandó lakással bíró azon hitvestereinket, kik még nem tartoznak valamelyik hitközség keretébe, hogy a tagok sorába való felvételre iródnakban (József kir. hg. u. 26. sz. I. em.) okt. 17. napjától 25-ig a hivatalos órák alatt 9-1-ig és 4-6-ig jelentkezni sziveskedjenek.

Kérjük ezt annál is inkább, mivel a legközelebbi időben összeállítandó választási névjegyzékbe csak hitközségünk tagjait iktat. hatjuk be.

Intéző bizottság.

Ipartestületi közlemények
Ertisزابو szakosztály f. hó 17-én délután 4 órai kezdettel taggyűlést tart. Pontos megjelölést vár az Elnökség.
Fenykészes szakosztály tagjai csütörtökön délután 4 órakor a város felcsabadulása I. évfordulóján hálaadó és könyörgő istentiszteletet tart D. dr. Révész Imre püspök. A hatóságok és hivatalok képviselőit az alkalomra tisztelettel meghívja a presbiterium elnöksége.

A Debreceni Kereskedő Társulat közleményei
Felhívjuk mindazok figyelmét, akik valamely kereskedő ellen népbiztos cselekményről tudnak, vagy készlete cselekményre, vádolhatóak, pontos adataikat, kereskedő nevét zárt borítékban leveiben közöljék a Kereskedő Társulattal három napon belül.
A kammerák és kirókok szakosztálya folyó hó 17-én, szerdán délután 4 órakor tart ülést.

Özv. Éles Sándorné szül. Furkó Lidia
93 éves korában meghalt. Temetése 18-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. B. terméből rel. szerelvéssel. Gyászóják szerető gyermekei, unokái, dédunokái nagy rokonsága és jó ismerősei. Lakás: Oláh Károly-u. 56. Gebauer temetkezési vállalat.

Társulat dísztermében tagértekezletet tartanak. Feltétlen megjelölni kell az Elnökség.
Kereskedő és vendéglősök, akik iparukat gyakorolni kívánják, csütörtökön délután 4 órakor a Kereskedő Társulat helyiségében szakosztályi értekezleten saját érdekeikben jelenjenek meg. Ezen értekezletre mind a kereskedőket, mind a vendéglősöket meghívjuk. Miután feltételek-szerűl van szó, azért fontos, hogy ezen az értekezleten kivétel nélkül mindnyájan megjeljenek sziveskedjenek.

Fűszer és csemegye kereskedők, akiknek italmérési engedélyük van, csütörtökön délután 4 órakor a kereskedők gyűlésén sziveskedjenek megjelenni.

Szakszervezeti hírek

Nevelők szakszervezete október 16-án, pénteken délután 4 órakor a MadisZ nagyszobájában (Arany Bika) taggyűlést tart. Vezetőségi kéri a tagokat, hogy bőszerűen előlege minden tag jelentse családi pótlékát, a szakszervezetnek, vagy Leány utca 2. sz. irodában csütörtök délig. Későbbi jelentkezések figyelem kívül marad. — Nyugdíjasok adjanak juttatást a választásig.

Felhívom a házteljeseket szakszervezetek összes tagjait, hogy mindazok, akik hónapban nem vettek részt az újjáépítési munkában, f. hó 18-án, csütörtökön reggel fél 7 órakor a szakszervezeti székház Arany János utcai helyisége előtt lapáttal pontosan jelenjenek meg. Szerdán délután 5-7 óráig tartó helyen a házvezetőnő temetkezési egység felhívására részt kell venniük. — Vezetőség.

Felhívja a 11-es háztömb azon tagjait akik a f. hó 6-án végzett rohammunkán nem vettek részt, hogy 18-án, csütörtökön reggel fél 7 órakor munkájuk elvégzése végett a házteljesekkel csoportjával munkára jelentkezni meg lapáttal a szakszervezeti székház előtt, Arany János utca 2. sz.

Toka Csu-u. tombázati Orvosok szabad szakszervezete október 17-én, szerdán délután 5 órakor az orvoskari fizikai intézet előterében tart tagértekezletet. Minden tag megjelölésére számítunk. Egyben felhívjuk a kartársakat, hogy elmaradjon.

NYCIMOZOIRODA (0)

VAGYONI, családi, személyi ügyekben forduljon Gálosy-Boz. Leír. masol Gálosy Zoltán 3. 0-216

LEVELEZÉS, HAZASSÁC (1)
FIATAL, özv. izr. feleségül venni 30 éves lányt, vagy özvegy árnyót, Göpm. hazam van. Bernáth, Rothermer 19. 1-1251

ALLAST KERESŐ NOK (2)
MAGANOS urhoz házteljesnek menne intelligens szeszny, ahová 12 éves fiát is magával vihetné. Pusztára is. Novemberben, Cim a kiadóban 2-1279

KET nő konyhalánynak vagy más munkára is ajánlkozna, esetleg vidékre is. Oláh Károly u. 30 2-1278

ALLAST KERESŐ FERFIK (3)
FIATAL fodrászsegéd azonnal bérelhet, Ezleg elgátsással Varga 35. 5-1275

CIPESZ segédet állandó munkára felvez Szabó, Kazinczy u. 5. 5-1285

ALLAST NYER NO (4)
MINDENES lányt terményfűszereit felvezék Magoss György tér 30. 4-185

MINDENES bentlakó lányt felvezetek Piac 40, I. em. varroda 4-1310

MINDENEST családtagként felvezetek Széchenyi 92. 4-1312

MEGRIZHATÓ központosított bentlakással felvezetek Szent Anna 36. 4-1283

ALLAST NYER FER-I (5)
HOFFER motorhoz traktorok keresek borszántashoz. Magoss György tér 30 5-186

TEXT páncél munkára elpévez segédet, felvezetek Munkahelyi megbeszélés szerint. Temető utca 16-F. 5-1519

KOCSIS azonnaira felvezetek főzős zirkvizumot Csokonai utca 28. 5-1504

NAPSZAMOS munkára 2 férfit és női felvezetek, Maróthy Gy. u. 31. 5-1295

FIATAL ügyes szabósegédet és tanuló felvezetek. Tóth urisزابو, Rákosi Jenő 4. 5-1302

FAKITERMELO munkások állandó munkára azonnal felvételre készbe vagy pénzért, közeli községbe, jelentkező Molnár Lukács lakóhelyén Timar utca 11. 5-1308

ELADO INCOSAC (11)

ELADO gyönyörű tomor diófia urisزابو műbutor, diófiával darab, ugyancsak egy-lyven komplett háló, szelvény, fotelek szék, szőnyeg, álló fogasok kárházak, Vagyonmentő, Bádósok, I. szám 11-1267

ADLER fröccs, régi típus, prima állapotban eladó, 3m a kiadóban vv-11-972

JÓ állapotban lévő csebtűszekény nagy asztal eladó, Arany János 7. 11-1256

szeptemberi és októberi forgalmi adójukat 155,216 csekkzámlára sürgősen fizessék be. A fizetendő összegek meg tudhatók a Siketerna Intézetben, Belkínál és a fizetési hivatalban.
Bérespótlók szakszervezetének vezetősége f. hó 20-án délután 3 órakor újévi farszabozásban (Arany János utca 2. sz. alatti).

SPORT

A DVSC kedden délután kétkapus edzést tartott. A csapat tagjai kitűnően mozogtak a mindenki lelkiismeretesen készül a vasárnapi Szegec elleni mérkőzésre, annál is inkább, mert győzelem esetén a DVSC az ötödik helyre ugorhat fel. A vezetők és játékosok egyöntetű véleménye az hogy az Újpesti elszenvetett 4:1-es vereség nem súlyos, hiszen a több válogáttal kiálló újpesti bajnokságot mindenkori három góllal jobb, mint a DVSC. Az a vélemény, ha a csapatnak jobban menne, akkor könnyen meg lehetett volna az eredményt is. Különösen a 2:1-es állás után, ha Szabónak és Komlósnak sikerül értekezleten a kínáló helyzeteket, meg talán pontot hoztak volna el Újpestől.

Cubis Ferenc, a Jéles labdarúgó edző, aki az utóbbi években Erdélyben fejtett ki értekezlet sportmunkát a marosvásárhelyi és béztercei csapatoknál, Debrecenben tartozkodik és mint értesítünk, tárgyalásokat folytat az egyik névvel debreceni egyesülettel.

Az NB I Keleti csoportjában mind jobban kezd kibontakozni az „ötös” menő. Az ősi bajnokság vezetőivel csak az első öt helyezett maradt meg NB I egyesületnek míg a többiek NB II csapatokká vannak a Keleti csoportban az Újpest és Vasas már két ponttal vezet a többi csapatok előtt. A harmadiknak a kispoti együttes ezámíthat hiszen mérkőzésről mérkőzésre jobb és jobb. Két hely van már csak befőtlenül a círe a Diósgyőr, HAC, B. Barátok, DVSC, Békéscsaba és Erőc. MadisZ pályázis, de idősorolható meg a Szegec és az SBTU együttese is. A DVSC-nek tehát alaposan meg kell dolgoznia hogy a még hátramazó „ötös” két helyre beverekdjön magát.

Az NB I Keleti csoportjában vasárnap DVSC—Szegec, Törökvs—Kispoti, Diósgyőr—Erőc, B. Barátok—Békéscsaba, Zugló—Elektromos, Vasas—HAC és SBTU—Újpest mérkőzések lesznek.

A kerületi bajnokság vasárnapi fordulóiban az elmaradt mérkőzések ügyében a hét folyamán fog dönteni az egyesítés. A DMTE ellenle a Mateszalkai Törökvs, együttes csak hat játékos küldött el Debrecenbe, mert a többiek „lemaradtak”. A szövetség példa szigorra, jár el az egyesített vezetőségre ellen hiszen ha hat játékos el tudott jönni, akkor a többiek is felszálhattak volna a vonatra. Velence nyúnk szerint a DMTE-nek kell megkapni a mérkőzés pontját 0:0 gól aránnyal.

A Kisvárdai MTE ellen is szigorú eljárás fog fogalmatosítani a szövetség, mert a kisvárdaiak meg vasárnap reggel is azt telefonált, hogy be tudnak jönni a mérkőzésre s ennek ellenére nem jöttek be. A Mav, Bocsaki vezetősége természetesen minden előkészületet megtett annak érdekében hogy a kisvárdai csapatot kelőkeppen fogadja a anyagi áldozatot nem kímélve várt, egészen negy óráig de a KMTÉ nem jött meg. Reméljük hogy a mérkőzés két pontját a KMTÉ az anyagi kárterítést is megkapja a debreceni két-szárak együttes.

A kerületi bajnokság első szétválasztásán a következő bajnoki mérkőzéseket játszik le a csapatok: Mav, Bocsaki—Postás; Keregyi MTE—Nyiregyházi VSC; Nyiregyházi MadisZ Püspökudányi Kisvárdai MTE—DMTE; Hajdúszoboszló—Mateszalkai; Kisvárdai—DKASZ.

Debrecen ifjúság, vaogatottja—Nyiregyházi ifjúsági válogatottja labdarúgó mérkőzés lesz vasárnap Debrecenben a DVSC pályán, valószínűleg a DVSC—Szegec NB I mérkőzés előtt.

Az osztrák-magyar helyhatályok kiadott a magyar csapat nyerte meg 4:2:0 pontarányban. A versenyt Budapestben rendezték meg.

Meg bizonyították a magyar-román atlétikai verseny. Debreceni atléták közül egyedül D. Kárpis László utazik a magyar válogatottal, aki a magyar-szlovén logja a nemzeti színeket képviselni.

A szolnoki ökölvívők 10:6 arányban legyőzték a Vasas egyesületet, melyben Tompa I. és Tompa II. szerepelt. A szolnokiak győzelme jelzi hogy a vidéki ökölvívás is színvonalat képvisel.

Fényképezőgépet, fotoanyagot magas áron vásárol.

TÖKES FOTO PÜSPÖKI PALOTA

SZILÁGYI Sándorné Nagy-csere 10-re szóó összes íratimait ismeretlen tettes elrabolta István malomnál. A megtaláló nagy jutalomlan részeseit, ha eljuttatja Szucs Lászlóhoz, Káviszter 3. al. 15-1273

ELVESZETT egy darab női tel fekete cipő, megtaláló illő jutalomban részeseit ha leadja Hatvan utca 71, hatmérés 15-1274

VINCZE Ferenc 11. hegyváradás zászlóaljbeli főhadnagy azon bajtársait keresem akik 1944 október utáni időről tudnak róla, értesítsék a Kereskedő Társulattal, Piac utca 15-1315

SERTES hízlatat, fekete vállalk. Kut u. 28 15-1282

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT autokat és ruhaneműket vételek elgladuo Julász, Hatvan-u. 29. 14-874

SIRKÓVÉK, mozaiklapok, ahoittemezek kaphatók a Debreceni Műgyárnál — Fűrdő u. 2. 10-27-14-255

A MAI néhez viszonyok epóra-ára készlet mindenki. Nyakkendőjét tisztítsa, o. o. o. Nyakkendő ízem — Bor István utcában, városbába atatt 11-9-14-745

SZAMÓCAT ütessen, ruházásosabb kertü növény. Legnemesebb palántok nálam olcsón kaphatók. József kir. herceg u. 7. vv14-971

KILÓs maradékok szabóknak, cipészeknek papucsoknak és szilógo részecre kaphatók. Hatvan u. 27. 15-1000

ETERNIT pala autóra, por tálra, ablaküveg helyett. Palafeldolgozó üzemb. — Rákóczi 12. 14-1266

TISZAFÜREDRE 3 1/2 tonna teherautóval fuvarát vállalok vasárnapra. Bike berház fel emelet 7. 14-18

NEMET francia órákat adók Bozserményi ut 11-b. 14-1269

VEGYES KERESLE (15)
EZUST pengőöket és koronáseket magas áron veszek. Feldheim és társa, Piac u. 30. 1-2-15-171

WATHEIM kassza, összerfordít és megjavított vagy megveszek. Honvéd 33. 15-420

ARANYAT ezüst, briliánt beavított, ékszerjavító. Pálkai Endre aranyműve. Piac u. 19. 10-27

DRAKAT, aranyat, ezüstöt, briliánt, veszek. Schiffmann, Hatvan u. 6. 15-152

JÓ markájú gramofont vendek, Cim a kiadóban 15-1272

FOGAKAT, fogszárat, cikkeket, használtat a magas áron veszek. Fogszárat József kir. hg. 38. 15-178

FERFI hosszú, jó állapotban lévő bőrkabátot vennék. Kisseszy 7. sz. 15-1309

MENYASSZONYI ruhát, falyolt magas áron vásárol Toké foto Püspöki palota 15-1295

KARPITOS afrikakértoló gepet megvettele keresek — Széchenyi u. 8. 15-1292

ÉPÍTÉZESI ANYAG (16)
ÉPÍTÉSBONTASBOL, faanyagok, cserépkályhák, ajtó ablak van eladó. Szent Anna u. 4. 16-1298

KIADÓ LAKAS, ÜZLETHELYISEG (7)
SZOBA konyhás mellékhelyiséges lakásban elcsereimék K. S. K. délután 4-6-ot. Nemzetőr u. 3-a. 7-1321

LAKAST ÜZLETHELYISEG (8)
ELCSERELNEM belvárosban lévő 2 szobás lakasomat ugyancsak belvárosban lévő 1 szoba konyhás lakással, Cim a kiadóhivatalban 8-1289

HAZ ES TELEK (9)
SIMONYI uton, Horthy eugár uton, Lajos kiraly ter. Egyetem környékén hazat, vagy telket vennék. Cim kapható. Kiss divatrua üzletben, Ferenc Jozsef ut 15 Alföldi palota 9-1246

FOLDBERLET (17)
HASZONBERBE adó Halaiban közvetlen állomás mellett 60 holdas birtok sok épülettel. Értekezni Piac-u. 28. ügyvédi iroda, délután vv17-963

HALALPON atomis mellett 60 holdas ingatlanomat feles haszonbérbe adnam. Ertekezles október 14-én, Piac utca 75. ügyvédi iroda 17-46

INCATLANFORCALMI IRODA (18)
ELADO belvárosban 6 szobás beköltözhető kisse bontott ház, 2x300 kvadrát telket szögösen, Bánykon 3 hold föld kiadó Kovács József ingatlan közvetítő Hó-mok 82. 18-1320

ELADO ALLATOK (10)
EGY negyhónapos kanélló a Mátyas király u. 55b alól 15-án reggelre elköltöröl — Mestraló 10,000 Ft jutalomban részeseit 10-1507

ELADO egy ló vagy máskert elcserelem, Rákóczi 15. 10-1306

SZEP fehér kecske eladó. Bozserményi ut 11-b. 10-1300

Szörkesztesért felolási PÁLFY JOZSEF
Kiadásért felolási: SZICETHY GYULA ügyvezető igazgató, Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV ÉS LAPKIADÓ RT Muzsiká vezető: SZICETHY KAROLY.